

吴新明会见国开行江苏省分行党委书记、行长黎鹏一行 携手推动政银企合作再上新台阶

晚报讯 9月1日,市委书记吴新明会见国家开发银行江苏省分行党委书记、行长黎鹏一行。

吴新明对黎鹏一行表示欢迎,对国开行江苏省分行长期以来给予南通的支持表示感谢。他说,南通承载着长三角一体化发展等国家战略机遇,当前正与上海、苏州积极共建长江口产业创新绿色发展示范区,坚持跨江融合、向海发展,加快发展新质生产力,坚定扛好经济大市挑大梁责任担当。国开行江苏省分行与南通合作基础扎实,希望进一步发挥国家政策性

银行优势,围绕实体经济发展、重大项目建设等领域深化务实合作,为南通经济社会发展注入更多金融“活水”。南通将持续营造一流营商环境,提供更优服务,携手推动政银企合作再上新台阶。

黎鹏感谢南通对国开行江苏省分行的关心支持,并介绍了业务开展情况。他表示,国开行江苏省分行将立足自身所长、服务南通发展,在基础设施建设、城市更新、银发经济等领域加大融资供给、提升服务质效,为南通高质量发展贡献更大力量。

记者朱文君

周末沪通同城消费 沪上市民寻味南通

晚报讯 8月30日上午,两辆载着近百名旅客的大巴车从上海长途客运南站发车,中午12点半左右,车辆平稳停在南通沿海集团旗下金石国际大酒店门口,上海市民携带大包小包,一路欢声笑语,开启一场“寻味南通”之旅。

今年春季,上海长途客运南站推出“寻味南通”线路,以“跨省买菜”为特色圈粉无数,成为上海市民周末出行的热门选择。随着旅客反馈不断汇集,线路从单纯的购物线升级为“购物+微旅行”,2.0版新增景点休闲体验,热度持续攀升。此次新上线的“寻味南通”3.0版,不仅将行程拓展为更为充裕的两日,还在食宿、景点安排上全面优化,性价比创新高。“我们与南通沿海集团合作推出3.0版,贴心包含了去程当天的午餐以及一晚南通当地住宿,解决旅客吃住后顾之忧。第二天,旅客在沪疏通农批市场自由采购。”上海长途客运南站业务主管徐开凌介绍,“寻味南通”线路9月将继续开设。

回归“寻味”初心,上海市民兴高采烈地走进沪疏通农批市场,把南通的地地道滋味打包带回家。8月

31日上午8点多,大家在沪疏通农批市场开启“扫货模式”,不少旅客满载而归。上海市民张爱珍提着刚买的东西介绍:“我在这里买了牛肉、猪油等许多平日里爱吃的食材。这次来南通非常开心,住的酒店服务好,夜里还能看到美丽的夜景。”上海市民龚秋莲评价道:“行程性价比高,体验感很不错,可以每周来一次南通采购需要的食材!”

沪疏通农批市场作为南通地区最大的水产、肉类、冻品批发和零售市场,不仅满足了南通市民的采购需求,更吸引了沪上市民到此“跨省买菜”。上半年,市场对接上海推出“南通购物一日游”项目,先后接待游客500余人,以生鲜食品衔接沪通两地交流,获得广泛好评。为持续推广沪疏通特色品牌,打造长三角地区有一定影响力的特色文旅融合项目,公司与上海汽运、旅行社等深度对接,拓展“两日游”项目,带动沪通同城消费。市场还特别设置“南通特色产品展销馆”,为游客提供免费冰袋、快递到家等服务,让大家“人到家,货到家”,现场还有观南社区红马甲志愿者热情帮忙,为旅客提供更好的体验。

记者严春花

沪通携手 蔬菜保供基地再升级 市农业农村局与上海蔬菜集团签订战略合作框架协议

晚报讯 8月29日,南通市农业农村局与上海蔬菜(集团)有限公司(以下简称“上蔬集团”)在沪签署战略合作框架协议,双方将共推上海市外延蔬菜生产基地、上海市外蔬菜主供应基地建设,标志着“上海市场+南通农产品”的保供模式迈入新阶段。

上海市场消费潜力巨大,对优质优价农产品的需求持续增长,南通与上海隔江相望,凭借资源禀赋培育出的优质农产品深受上海市民喜爱。数据显示,南通年均26%的蔬菜瓜果销往上海,年销售额超200亿元。

“十五五”期间,双方将重点深化蔬菜基地建设,加强合作交流,全力提升南通服务上海市场“两确保一稳定”的能力。

同时,双方还将建立不定期会晤和沟通机制,实现信息互通、资源共享和市场互补,将南通打造成上海市民的“菜园子”。

活动期间,南通考察组先后参观了上海江杨农产品市场、西郊国际农产品交易中心,并与沪方管理团队围绕基地建设、准入标准、农产品质量与推广、消费趋势等进行交流。

通讯员陈伟玮
记者王颖

洋口港金牛码头 一期工程码头主体完工

晚报讯 近日,南通港通州湾港区洋口作业区金牛码头区一期工程码头主体顺利完工,标志着该项目迈出了关键一步,为后续开港运营奠定了坚实基础。

该项目位于如东县,是国家长三角地区重要交通枢纽项目,也是“水运江苏”重点工程之一。工程于2023年正式开工,建设内容涵盖2个5万吨级通用泊位和1个5万吨级多用途泊位,同时配套建设陆域堆场、道路、生产及辅助生产设施等相关工程。

项目建成后,将助推南通市进一步打造“一带一路”对外开放区域性门户和长江经济带江海联运新枢纽,助力大通州湾新出海口建设及长江经济带发

展,对长三角率先建成世界一流港口群,推动区域高质量一体化发展具有重要意义。

在项目规划阶段,南通海事局主动靠前服务,组织专业力量与建设单位深入对接,就码头选址、平面布局、水工结构等提出专业意见,并协助办理各类涉海行政审批手续,详细解读审批流程与政策要求,有效压缩了手续办理时间,为项目早日开工创造了条件。在施工期间,南通海事局持续加强现场监管,定期开展巡查,重点核查施工船舶适航状况、船员配备及操作规范性,严格督促落实各项防污染措施,切实防范施工对水域环境造成污染。

通讯员王军凯 记者吴霄云



暑运收官

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2025年暑运8月31日正式落下帷幕。长三角铁路62天(7月1日至8月31日)发送旅客1.84亿人次,同比多发送旅客逾600万人次,同比增幅3.4%,暑运旅客发送人数创历年新高;发送货物88万车,货重3692万吨,同比增幅9.4%。

记者许从军

南通理工学院 在全国大赛中斩获一等奖

晚报讯 8月30日,在第九届全国大学生物流设计大赛决赛中,南通理工学院商学院和计算机与信息工程学院组成的“追光逐梦队”荣获该项赛事一等奖,实现南通高校物流管理专业历史性突破。

全国大学生物流设计大赛由教育部高等学校物流类专业教学指导委员会和中国物流与采购联合会共同主办。本届大赛吸引了全国300多所院校的757支队伍参赛,经过初赛和复赛,最终有120支队伍进入总决赛,创历史之最。

全国大学生物流设计大赛是面向全

国大学生的大型物流教学实践方面的竞赛活动。大赛自2006年启动以来,每两年举办一次,现已成功举办九届。

本次比赛反映了南通理工学院理工科高校跨学科交叉优势,团队成员既掌握物流优化的技术和算法,又能制定供应链整体优化方案,符合“精技术、懂算法、会管理”数智物流人才的培养方向。未来,该校将在“真心办学、良心育人”的办学理念指导下,通过物流管理跨专业融合发展,力争在各项创新实践活动中取得丰硕成果。通讯员程林 记者沈樸